



梁垛镇党建聚合力发展增动能

□陈小诗 王丽丽 朱霆

近年来,东台市梁垛镇坚持党建引领,突出因地制宜,锐意改革创新,建立健全组织领导、专班服务、观摩学习、要素协调、考核激励等工作机制,锚定“绿色发展与生态融合示范镇”发展定位,大力推动村镇经济,致力强村富民,积极兴办实事,增进民生福祉,谱写新时代全面推进乡村振兴新篇章。

党建引领 建强基层组织

突出强基固本,注重以组织振兴撬动乡村全面振兴。以项目化、标准化、规范化、品牌化“四化联动”为抓手,加强农村基层党组织建设,不断提升基层党组织的组织力、凝聚力、执行力、创造力。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,实施“头雁工程”,选好配强基层组织负责人。实施“梁家墩苗”工程,加强青年干部队伍建设。鼓励创新创特,建设党建示范点,充分发挥“梁家人·自(治)家事”党建品牌效应,打造“梁家人·挑大梁”党建项目,乡村实施“书记党建项目”,创塑

形成“孝贤临塔”“花果张倪”“中联佳藕”“水韵殷乐”等村级党建品牌。

在强担当、创机制、激活力、解难题、促发展上下功夫,着力构建“党建+N”工作模式。建立镇乡村振兴领导小组和办公室,统筹协调乡村振兴工作科学开展。各村党组织完善“乡村振兴三年规划”,做到党建与经济社会高质量发展同频共振。

强村富民 加快经济发展

紧扣“产业兴旺”,充分利用资源禀赋,大力发展村镇经济,特色产业亮点纷呈。坚定工业强镇首位战略,锚定今年工业开票销售200亿元目标,优化营商环境,建立“领导包干、党员帮办”服务机制,大力推动实体经济。坚持积势蓄能强转型,做大做强绿色建材、电子信息、智能装备等优势产业,厚实新质生产力发展动能。加大高标准农田建设和土地流转力度,大力推动新型农村集体经济,拓宽农民增收致富渠道。村村成立合作社,集体领办项目,今年上半年,全镇30个村累计完成集体经济性收入达千万元。

元,其中2个村达100万元、5个村达50万元。

共建共享 补短板惠民生

今年以来,该镇通过补齐基础设施短板、丰富人文活动形式、增强为民服务保障等,实施群众可观、可感、可体验的场景类项目。

坚持城乡融合发展。实施集镇基础设施“微更新”,对街道巷道的路灯照明设施进行整体提升,推进燃气管网进镇入村。开展人居环境改善提升行动,扮靓水美乡村,改造危桥11座,整治村庄河塘43条,建成农村生态河道7条,完成圩口闸电动化改造29座,新建圩口闸1座,排涝站1座,新增造林面积37亩。

加强社会保障服务。关注“一老一小”,建立居家养老服务体系和关爱老年人机制。优化托育服务体系,举办爱心暑托班,缓解企业职工子女暑期留守看护难题。推行村级“15分钟医保服务圈”,打造临塔村省级“家门口就业服务站”。举办招聘会5场,提供就业岗位3811个,让群众在家门口就业。

创新治理 厚植振兴底色

创新乡村治理工作,健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,打造“善治梁垛”。建立“梁雁进网格”服务机制,放大“智慧梁垛·5G网格”品牌效应,各村居选优配强网格工作队伍,实现镇村管理网格化、精细化、信息化。推行党员干部公开接访、重点约访、带案下访、上门回访“四访”工作法,加强矛盾纠纷多元化解“一站式”平台建设,组建村居矛盾纠纷化解队伍,深入排查邻里、家庭、债务等矛盾风险隐患,及时将矛盾纠纷化解在基层。强化法治教育,31个村居均聘请了法律顾问,引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法,化解矛盾靠法。

发挥群众自治作用,推进移风易俗,深化婚丧礼俗改革,养成文明健康、绿色环保的生活方式。常态化开展新时代文明实践活动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。开展“建功新时代、谱写新篇章”“文明新风伴我行”送戏下乡活动,丰富群众精神文化生活。

新闻速递

滨海经济开发区

科技赋能产业创新

本报讯 (林海燕 王显)近年来,滨海经济开发区坚持以科技创新推动产业创新,组建创新企业“主力军”,以推动企业“上规、上云、上市”行动为抓手,建立完善科技型中小企业梯度培育机制,通过分类指导、差异扶持,系统提升新型研发机构孵化效率,年内规上企业研发机构覆盖率55%以上,新增高新技术企业26家,完成股权交易企业4家。在盐城市工业和信息化局公布的2024年度盐城市首批省三、四星级上云企业认定名单中,园区共驰科技等10家企业入选四星级上云企业,萨斯福汽车零部件等13家企业入选三星级上云企业。

提升创新力量“贡献度”,建立“企业出题、院士出智、协同破题”创新机制,鼓励苏盐、万恒牵头组建创新联合体,加快筹建院士工作站,着力解决行业共性问题,破解“卡脖子”难题。持续强化中国核动力设计研究院、苏州离岸孵化中心等平台成果转化,滨海菁英荟产业研究院年内立项研发项目5个、孵化企业8个。

打造创新人才“新高地”,精准用好“黄海明珠人才计划”2.0版,建立健全科技成果转化激励机制,吸引科技领军人才和高层次创新团队“揭榜挂帅”,力争年内引进优秀产业人才50人以上。

五汛镇

安全生产治本攻坚

本报讯 (蒋航程 付玉鹏)自安全生产治本攻坚三年行动开展以来,滨海县五汛镇坚持问题导向,紧盯目标任务,聚焦重点领域,强化督导检查,切实做到责任上肩、措施落地,扎实推进安全生产治本攻坚三年行动走深走实。

强化安排部署促推进。召开安全生产治本攻坚行动部署会、促进会,明确工作目标,细化责任分工,确定各任务阶段时间节点及保障措施,推动专项行动有力有序开展。

强化隐患排查促监管。坚持源头预防、重点治理,聚焦危险化学品、有限空间等重点行业领域和关键环节,强化监督管理,开展“地毯式”大检查,坚决做到防患于未然。

强化服务指导促实效。深入企业开展帮扶指导,通过安全教育培训、安全管理体系建设等,强化安全生产意识,提高企业安全管理水,确保安全生治本攻坚三年行动开好局、起好步,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

滨海镇

筑牢校园安全网

本报讯 (张兆军 张兆明 孙闻)近日,滨海县滨海镇召开秋季学期教育条线安全工作会议,传达上级会议精神,进一步创新举措,压实压实各方责任,全力做好学校秋季学期安全工作,确保教育教学工作高质量开展。

会议提出,各学校要牢固树立安全发展理念,警钟长鸣,严格防范,防微杜渐,消除各种校园安全隐患,筑牢校园安全网。各学校要做好安全保卫工作,配齐配好安全保卫人员,完善围墙、护栏等实体防范设施,实施校园智慧安防建设提升工程,推进校园安防与公安监控系统有效融合对接。各学校要不断强化安全教育,通过科普讲座、安全演练等方式,把安全教育贯穿于学校教育教学各个环节。进一步规范校车、食堂等后勤保障管理工作。组

织学生观看安全教育视频,就校内外安全以及中秋、国庆等节假日安全,开展宣传教育,促使学生养成自觉遵守交通法规、文明出行的良好习惯。以身边事和全国各地学校发生的案例,警示教育学生保护好自身安全,珍爱宝贵的生命。

该镇严格落实各学校负责人增强“时时放心不下”的责任感,把推进校园安全与校外安全管理工作相结合,把学生安全、校园安全与网格管理相结合,把安全责任落实到每个学校、每个责任岗位平台、每个老师,把学校安全管理融入学校日常管理工作中各个环节,建立健全监督检查机制,采取“四不两直”方式,定期不定期组织实施校园安全互查工作,对发现的问题,能立即解决的立行立改,不能立即解决的限时整改,并及时回访,确保学校安全隐患整改到位。

滨海港镇头庄村

勾勒小村“三色图”

□张文斌 吴超

近年来,滨海县滨海港镇头庄村积极打造多元服务阵地,深挖本土资源,聚焦强基固本、乡村治理、示范带动,着力将组织优势转化为发展优势,用“三色”之光擦亮和美乡村幸福底色,不断提升群众幸福感、获得感。

夺目党建红,托起村兴民和幸福梦。该村每月开展主题党日活动,严格落实“三会一课”“三务公开”等制度,按要求储备乡土人才、发展入党积极分子,进一步规范农村基层党组织建设。开展党史学习教育,引导党员干部和广大群众听党话、感党恩、跟党走。当好服务群众志愿者。结合环境整治、产业发展等方面工作,深入开展“党旗在村头田头高高飘扬”志愿服务;

组织党员志愿者开展美化环境集中整治行动,农家小院的“红马甲”成为一道道红色风景线。打好学习教育“特色牌”。组织党员到红色教育基地开展集中学习。深耕红色资源,提升党性教育实效,让红色基因代代相传。

炫目生态绿,铺开村富民幸福路。该村常态化开展人居环境整治,不断巩固人居环境整治成果,提升乡村颜值。以“村级增收、农民致富”为目标,坚持党建引领,走多元联动发展之路。加强劳务输出,千方百计增加村民的工资性收入;组织村民参加培训,掌握科

滨海港经济区开展无偿献血活动



9月3日,滨海港经济区在新时代文明实践所组织开展“无偿献血,奉献爱心”志愿服务。活动现场,志愿者协助医务人员引导前来献血的爱心人士有序进行填表、体检、验血、采血流程。同时,志愿者对前来咨询的群众耐心讲解献血常识。献血过程中,医护人员询问大家近期身体状况,叮嘱献血后的一些注意事项,还为献血者送上精美的纪念品,让大家感到关爱和温暖。下一步,滨海港经济区将持续做好无偿献血宣传工作,鼓励更多社会爱心人士积极参与无偿献血,营造热心公益事业和无私奉献的良好社会风尚。

杨杰 摄

五烈镇热血汇聚爱心传递



近日,东台市五烈镇分别在廉贻社区、广山村等片区开展无偿献血活动,得到全镇广大群众的积极响应,大家用自己的热血奉献爱心,助力生命续航。献血期间,志愿者组织参加献血活动的群众填写献血者登记表;医护人员询问大家近期身体状况,叮嘱大家献血后的注意事项。献血结束后,志愿者们耐心叮嘱献血者多注意休息,保持合理饮食,注意补充营养,并为献血者送上精美的纪念品。据统计,本次活动有458人次成功献血,献血总量达144150毫升。

吴建东 韩伟 何国庭 摄

许河镇推进污水处理建设和美乡村

本报讯 (杨洋)近年来,东台市许河镇聚力农村污水处理“建、管、运”,助力和美乡村建设。

“实”字当头抓建设。截至目前,许河镇建有17台微动力生活污水处理设备和农业园区日处理量100吨的污水处理厂,均正常运行。近年来,许河镇积极争取污水处理专项资金,重点对板鱼村、元东村、杨河村的污水管网进行改造。预计9月中旬,污水管网改造全部竣工,施工总长约940米,实现区域“污水全收集、收集全处理”。

“严”字当头抓管理。该镇对每条

污水管网路线、泵站安装位置做了详细的可行性研究,并妥善处置污水处理设施建设涉及的征收、违章建筑拆除等矛盾,盯紧项目时间节点,加强污水工程建设监管,将质量把关贯穿建设全过程,协调解决项目存在的各类

问题,快马加鞭推进项目建设。

“优”字当头抓运营。合力保障污水处理高效运行,许河镇将农村生活污水处理设施整体“打包”交由第三方专业运维公司负责日常运营维护,合理配备运营维护管理人员,明确设备保养周期,修理周期及更新计划等,并通过镇住建中心巡查、各村村组干部检查等途径,确保设施运行管理到位、污水达标排放。

溱东镇系统治理力保水清河畅

本报讯 (刘富强 朱月凡)眼下,东台市溱东镇河道整治长效管护队忙碌在海溱河等河道上,工人们撑着打捞船,清理河道水草,保障河道干净整洁。今年夏季,该镇通过系统治理恢复良好水环境,河道颜值和观赏性得到明显提升。

溱东镇全镇185条河道中骨干河道3条,镇级河道74条、村级河道108条,水网密布,河道纵横,情况错综复杂。该镇按照功能达标、水流通畅、水

清岸洁、生态良好、管护到位的标准,召开联席会议,明确河长办、水务站、第三方保洁公司以及各村主体责任,协调各方关系,凝聚治理合力。打足人力和机械,河道保洁员在辖区河道内打捞河面漂浮物、水生杂草等,清理河坡垃圾、杂草,对岸坡绿化进行管护;水务站负责维修维护岸坡标识牌、闸站、桥梁、涵洞等;各村负责清理辖区间沉船倒树、网箱网簖等破旧设施;河长办完善河道长效管护考核机制,加

大对各相关单位的考核力度,确保全镇河道保洁工作常态化、规范化。同时,完善村规民约,持续加大生态环境保护宣传力度,引导鼓励村民自觉维护河道环境,实现共治共享。据悉,今年,该镇建设丰南点河、新丰南沟、星火北沟等10条生态河道。截至目前,疏浚河道近10公里,植绿超10万平方米,累计拆除河道栏网22个、违章建筑25处,取缔违规养植14户。